
Niederschrift zur Mitgliederversammlung 

der Tennisabteilung der TuS Wettbergen 

 

Zeit:   am Dienstag, den 07.03.2017 
Ort:   Gaststätte Sportpark Wettbergen 

 
TOP 1  Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Andreas Hölscher  eröffnete die Mitgliederversammlung um 19:07 Uhr und hieß alle 
Erschienenen auch im Namen der Mitglieder der Abteilungsleitung herzlich willkommen.  
Andreas Hölscher  begrüßte Herrn Wolfgang Neumann vom Vorstand der TuS Wettbergen 
ebenfalls herzlich. Er begrüßte als Ehrengast Timo Kastening (TSV Hannover-Burgdorf - 
Handball) 

 aufgewachsen im Schaumburger Land - mit 13 Jahren zur TSV Hannover-Burgdorf 

 mit 18 Jahren Debüt in der 1. Herrenmannschaft (Bundesliga+EHF-Cup) 

 Erfolge: Europameister U18 (2012) + U20 (2014) / 3. Platz WM U21 (2015) 
 
Die Einladung für die Mitgliederversammlung Tennis erfolgte termingerecht durch  

 die Veröffentlichung im Wettberger Mitteilungsblatt Ausgabe Februar 2017 
(Erscheinungstermin: 03.02.2017) 

 auf der Homepage der Tennisabteilung der TuS Wettbergen ab dem  
13. Januar 2017 

 auf der Homepage der TuS Wettbergen ab dem 21. Januar 2017 

 durch Aushang in den Schaukästen der TuS Wettbergen ab dem  
21. Januar 2017 und  

 per Newsletter der Tennisabteilung am 06. Februar 2017 
 
Andreas stellte fest, dass die Einladung satzungsgemäß erfolgt und die Versammlung 
somit beschlussfähig ist! 
Zur heutigen MV sind 45 Mitglieder / Stimmberechtigte erschienen. 1  
 
Die Leitung übernimmt Andreas Hölscher, die Protokollführung Ernst Kabitzke. 
 

TOP 2 Genehmigung des Protokolls der MV 2016 
 
Das Protokoll der letzten Mitgliederversammlung vom 23.02.2016 wurde auf der Homepage 
veröffentlicht. 1 Exemplar lag aus. Es folgten keine Wortmeldungen zum Protokoll. Das 
Protokoll wurde einstimmig genehmigt. 

                                                             
1
  Später erschienen weitere 2 Mitglieder 
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TOP 3  Bericht der Abteilungsleitung 
 
Die Tennisabteilung informiert in regelmäßigen Abständen über die sportlichen Erfolge und 
Veranstaltungen über die Homepage, Facebook, den Newsletter, die Tennis Info und die 
Presse, wie das Wettberger Mitteilungsblatt oder das Wochenblatt. Aus diesem Grund  
kündigte Andreas an, den “Bericht der Abteilungsleitung“  in diesem Jahr auf einige wenige 
Punkte zu reduzieren. 
 
Andreas sprach das "Jedermann-Tennis" an. Mit dem Jedermann-Programm hatten wir auch 
im letzten Jahr sehr großen Erfolg: Mittlerweile nehmen 50 Teilnehmerinnen und 
Teilnehmer (15% der Mitglieder) an unserem Breitensportprogramm, dem "Jedermann-
Training" und dem Jedermann-Training in Verbindung mit Workout-Mix, teil. Zum 
Abschluss der Saison fand wieder ein Saison-Abschluss-Turnier mit gemütlichem 
Beisammensein für alle Trainingsteilnehmerinnen und –teilnehmer statt.  
 
Die Kooperationen mit der Wettberger Grundschule und der Wilhelm-Busch-Schule, 
Ricklingen waren feste Bestandteile unserer Aktivitäten. An beiden Schulen fand im Rahmen 
des Nachmittagsprogramms einmal in der Woche ein 90 minütiger Tennisunterricht statt. 
Zusätzlich erteilten wir an der Wettberger Grundschule im Vormittags-Unterricht eine zweite 
Trainingseinheit (Dauer: 45 Minuten). Zum Abschluss des Schuljahres 2015/2016 haben wir 
die Kinder mit ihren Eltern zu uns auf die Tennisanlage eingeladen. Gemeinsam haben wir 
den Schultennis-Cup 2016 ausgetragen.  Diese Abschluss-Veranstaltung soll auch in diesem 
Jahr wieder durchführt und soll  ein fester Bestandteil in der Zusammenarbeit mit unseren 
Schul-Kooperationspartnern werden. Übrigens: Im letzten Jahr feierte die Wettberger 
Grundschule ihr 50 jähriges Bestehen und wurde als “Sportfreundliche Schule“ 
ausgezeichnet. Die Tennisabteilung hat ihren Partner bei den Feierlichkeiten mit einem 
Aktionsstand und Gewinnspielen  unterstützt. 
 
Unsere Tennisanlage wurde wieder ein Stück “schicker“ gemacht: Fleißige Helfer haben die 
Abstellfläche hinter dem Tennishaus verkleidet. Damit haben wir nach der Neugestaltung 
der Grünfläche hinter den Plätzen 6+7 sowie dem Neubau von Platz 8 inkl. dem Versatz der 
Baude unsere Tennisanlage weiter optimiert. Ein nächster Schritt soll noch in diesem Jahr 
mit dem Bau einer neuen Zaunanlage für die Plätze 1-5 erfolgen. 
Andreas dankte allen Mitgliedern, die ihren Arbeitseinsatz mit großem Engagement geleistet 
haben. Nur so ist es möglich, dass wir im Frühjahr eine schnelle Instandsetzung der 
Außenplätze ermöglichen und unsere Anlage in einem attraktiven Zustand halten, so dass 
wir uns alle hier sehr wohl fühlen. 
 
Der Wettberger Sparkassen-Cup war das sportliche Highlight der Saison 2016. 
Das Turnier hat sich zu einem der bedeutendsten Jugendturniere in ganz Niedersachsen 
entwickelt. Zwar konnten wir mit 109 Spielerinnen und Spieler nicht ganz an die Bestmarke 
von 2015, als wir 149 Teilnehmerrinnen und Teilnehmer auf unserer Anlage begrüßen 
durften, anknüpfen. Dafür ist unser Jugendranglisten-Turnier weiterhin in der J-2 Kategorie 
(Top A) positioniert und zählt zu den wichtigsten  Jugendturnieren in ganz Niedersachsen. 
Die Zusammenarbeit mit dem SV Gehrden ist  hervorragend angelaufen. Der Verein hat die 
Herausforderung angenommen und gemeinsam mit uns das Turnier weiterentwickelt. Auch 
sportlich lief es rund: Nach Lea Störmer (2013) konnte mit Luc Niclas Bock, ein zweiter 
Wettberger Akteur, das Turnier in der Altersklasse U16 gewinnen.  
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Alle zwei Jahre veranstalten wir unseren “Gelben Ball“. Diesmal mussten die Mitglieder 
sogar drei Jahren warten. Doch das Warten hatte sich gelohnt: Unter dem Motto 
“Oktoberfest“ lud die Tennisabteilung ein. Knapp 100 Mitglieder waren in den  Kastanienhof 
in Wettbergen gekommen, zum Teil gekleidet in Dirndl und Lederhosen, um gemeinsam zu 
feiern. Auf die Gäste warteten viele kleine Aufmerksamkeiten.  Stimmungsvoll begleitet von 
DJ Heiko wurde bis tief in die Nacht getanzt. Das “Oktoberfest“ stellte den perfekten 
Abschluss einer ausgezeichneten Tennissaison 2016 dar! 
 
Gemeinsam mit dem Sport und Freizeitcentrum Empelde veranstalten wir derzeit zum  
ersten Mal einen Jugend-Winter-Circuit 2017.  Zielsetzung dabei ist es, unseren 
Jugendlichen in einer “turnierarmen Zeit“  Matchpraxis zu ermöglichen. In der ersten  
Auflage nehmen 32 Nachwuchsspieler, darunter auch zwei Spieler aus Mühlenberg, an 
dem Circuit teil. Das Turnier wurde in Gruppenspielen ausgetragen, die im Zeitraum 
27.12.2016 bis 05.03.2017 stattfanden. Die Finalspiele erfolgen im Rahmen der Jugend- 
Punktspielvorbereitung am Sonntag, den 19.03.2017 im Sport- und Freizeitcentrum  
Empelde. Unser Dank gilt Jan Francik und seinem Team, die uns bei der Umsetzung  
dieser Idee großartig unterstützt haben! 
 
Der Mitgliederentwicklung im NTV liegt bei minus 3%, in der Tennisregion Hannover bei 
minus 0,44% (jetzt 23.582). Wir in der Tennisabteilung der TuS Wettbergen erfreuen uns  
über den höchsten Mitgliederstand unserer Vereinsgeschichte: Zum Ende des Jahres 2016 
zählte die Tennissparte 383 Mitglieder (+11,3%).  Dabei stehen 92 Eintritten / 53 Austritte 
(+39) gegenüber.  
Durch unser vielschichtiges Angebot, durch die Teilnahme von zahlreichen Mannschaften (15 
Jugend- und 17 Erwachsenenmannschaften) am Spielbetrieb, durch die regelmäßige 
Turnierteilnahme vieler Spielerinnen und Spieler und durch die Präsenz in den Medien 
haben wir uns zu einer “festen Größe“ im Tennissport entwickelt. 
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Andreas kam zu einem sehr erfreulichen Punkt, der Ehrung erfolgreicher 
Einzelspielerinnen/Einzelspieler und Mannschaften. In Absprache mit dem Vorstand der 
TuS finden diese Auszeichnungen künftig in den Mitgliederversammlungen der Abteilungen 
statt. Um den Aufwand  und die Durchführung in einem angemessenen Rahmen zu halten, 
ist in der Abteilungsleitung Tennis eine Absprache erfolgt, welche Erfolge wir in der MV 
Tennis ehren wollen:  

Einzelerfolge (Jugend und Erwachsene):  
-Halbfinale Landesmeisterschaften, Finale Regionsmeisterschaften  
 
Mannschaftserfolge (Jugend):  
-Teilnahme Landesmeisterschaften, Sieger Regionsmeisterschaften 
Erwachsene: -ab Aufstieg in die Verbandsklasse (Sommer und Winter)  
 

  Wir gratulieren zum Aufstieg: 
3. Herren – Aufstieg in die Bezirksliga (Sommer 2016) – MF Stefan Langmaack 
5. Herren – Aufstieg in die Regionsklasse (Sommer 2016) – MF Sven Grabert 

              2. Herren30 – Aufstieg in die Bezirksliga (Winter 2016 / 2017) – MF Martin Warnke 
 
Dann wurden die Ehrungen durchgeführt.  
 
Ehrung Jugend Einzelerfolge: 
Kenneth Holsten - Regionsmeister Junioren U18 (Sommer 2016) 
Finn-David Heinz – Regionsmeister Junioren U16 (Sommer 2016) 
Marc Leonard Schulte – Vize Regionsmeister Junioren U18 (Winter 2016 / 2017) 
Thies Ruhe – Vize Regionsmeister Kleinfeld U8 (Winter 2016 / 2017) 
Luc Niclas Bock – Halbfinalist NTV-Landesmeisterschaften Junioren U18 (Winter 2016 /  
2017) und Sieger Wettberger Sparkassen-Cup Junioren U16 (Sommer 2016) 
 
Ehrung Jugend Mannschaftserfolge: 
1. Junioren A – Vize Landesmeister (Sommer 2016) 
Kenneth Holsten, Luc Niclas Bock, Marc Leonard Schulte, Ricardo Gelbke, Stefan  
Langmaack, Hannes Michel, Finn-David Heinz 
Midcourt Junioren U8 – 3. Platz Landesmannschaftsmeisterschaft (Sommer 2016) 
Jan Zblewski und Henri Löchelt 
 
Ehrung Erwachsene Einzelerfolge: 
Thomas Müller – Vize Regionsmeister Herren 40 (Winter 2015/2016) 
Jonas Lichte – Regionsmeister Herren (Winter 2016 / 2017) 
 
Ehrung Erwachsene Mannschaftserfolge: 
2. Herren – Aufstieg in die Verbandsliga (Sommer 2016) 
1. Herren 30 – Aufstieg in die Verbandsliga (Sommer 2016) und Aufstieg in die  
Landesliga (Winter 2016 / 2017) 
 
Abschließend verabschiedete Andreas Hölscher Jonas Lichte, der zukünftig Punktspiele für 
den Wilhelmshavener THC bestreiten wird. 
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TOP 4 Kassenbericht und Bericht der Kassenprüfer 
 
Für den Kassenbericht übernahm Steffen Engelhardt das Wort. Er bezeichnete das 
Geschäftsjahr 2016 als ein sehr Erfolgreiches.  
 
Nach Gegenüberstellung der Einnahmen und Ausgaben konnten wir  per 31.12.2016 erneut 
einen erfreulichen Überschuss von 9.900,- Euro ermitteln. Hierbei sind insbesondere die 
hohen Einnahmen der Trainingsgebühren zu erwähnen, die durch wiederholt aktive und 
erfolgreiche Jugendarbeit das Ergebnis mit geprägt haben. Die etwas höher ausgefallenen 
Ausgaben im Bereich der Übungsleitervergütungen, die für solch ein umfangreiches 
Trainingsangebot notwendig sind, sowie die damit verbunden Ballkosten konnten durch die 
Einnahmen hervorragend kompensiert wird.  
 
Alle anderen Positionen der Einnahmen und Ausgaben waren nicht weiter im Detail zu 
erwähnen und bewegten sich im Rahmen der üblichen und meines Erachtens akzeptablen 
Toleranzen.  
 
Zudem erwähnte Steffen, dass diverse Veranstaltungen wie z.B. der letztjährige Gelbe Ball in 
Form des Oktoberfestes im Kastanienhof als auch der schon traditionelle Wettberger 
Sparkassencup, das Beachtennis-Turnier und das LK-Turnier der Erwachsenen von den 
verantwortlichen Organisatoren wiederholt vorbildlich kalkuliert wurden und so zu keinen 
finanziellen Ausreißern geführt haben. 
 
Im Jahr 2016 konnte ein Überschuss in Höhe von 9.900 € erzielt werden. Mit einem Großteil 
dieser Summe und den bisher angesparten Beträgen können wir die wirklich erforderlichen 
Instandhaltungsmaßnahmen in Form der erwähnten Zaunerneuerung durchführen, mit 
denen in diesem Jahr begonnen werden kann.  
 
Christian Mathis trug den Bericht der Kassenprüfer vor.  
 
Am 24.01.2017 wurde die Kasse der Tennisabteilung der TuS Wettbergen auftragsgemäß 
durch die gewählten Kassenprüfer Falko Menge und Christian Mathis geprüft, und zwar für 
das Geschäftsjahr 2016. Die Prüfung erfolgte in Anwesenheit des Kassenwartes Steffen 
Engelhardt. 
Die Kassenprüfung erfolgte mittels EDV und zur Verfügung gestellter Belege. Grundlage der 
Prüfung waren die Finanzplanung 2016, Belege und gedruckte Aufstellungen. Der 
Kassenwart konnte zu allen geforderten Punkten Auskunft geben. Die Prüfung erfolgte durch 
umfangreiche Stichproben.  
Die Inventarliste, d.h. das Verzeichnis des Besitzstandes wurde nicht vorgelegt und war 
damit nicht Bestandteil der Prüfung. Die Werthaltigkeit der Vorräte konnte nicht geprüft 
werden. 
 
Bei der Prüfung am 24.01.2017 wurden die Stände der Bankkonten anhand der 
Kontoauszüge stichprobenartig geprüft. Die Buchungen konnten in allen geprüften Punkten 
nachvollzogen werden. Die Höhe der Einnahmen und Ausgaben waren plausibel und 
entsprachen im Wesentlichen der Jahresplanung. Abweichungen waren begründet. 
Die Prüfung ergab keine Beanstandungen. Die Mittel wurden satzungsgemäß verwendet. 
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Die Prüfer empfehlen der Versammlung deshalb die Entlastung des Spartenvorstandes für 
das Geschäftsjahr 2016.  
 
Lobend wurde erwähnt, dass die Kassenprüfung durch die gute Vorarbeit des Kassenwarts 
übersichtlich und in allen Punkten nachvollziehbar war.   
 
 

TOP 5 Entlastung der Abteilungsleitung und der Kassenprüfer 
Die Mitgliederversammlung stimmte der Entlastung der Abteilungsleitung und der 
Entlastung der Kassenprüfer jeweils einstimmig ohne Enthaltung und ohne Gegenstimme zu. 

 
 

TOP 6          Wahlen  
 

Andreas Hölscher führte aus, es sei auch in diesem Jahr wieder gelungen, die 
Tennisabteilung weiter zu entwickeln und den Wünschen unserer Mitglieder 
nachzukommen. Sein Dankeschön galt an dieser Stelle dem gesamten Team in der 
Abteilungsleitung, das mit engagierter und leidenschaftlicher Arbeit einen “großartigen Job“ 
gemacht habe. 

 
 In folgenden Aufgabenbereichen endet die “Amtszeit“ der jeweiligen Mitglieder mit dem 
heutigen Tag:   

 Kassenwart Steffen Engelhardt   

 Sportwart Matthias Nasner 

 Jugendwartin Ina Ruhl                                

 Mitgliederwart Basri Soeradhiningrat 

 Freizeitwartin Andrea Eggert 

 Freizeitwartin Stefanie Stäbe 

 Pressewart externe Medien Adrian Gärner 

 Pressewart Homepage Sebastian Galda 

 Wettkampf/Breitensport Björn Weltz 
 
Andrea Eggert steht für eine Wiederwahl nicht zur Verfügung und scheidet daher auf 
eigenen Wunsch aus der Abteilungsleitung aus.   
               
   
Andrea hat zwei Jahre das Amt der Freizeitwartin bekleidet. Sie hat ihre Aufgabe mit viel  
Engagement, großer Leidenschaft und sehr viel Herzlichkeit ausgeübt. Bester Beweis  
dafür war das Oktoberfest, welches sie maßgeblich geplant und umgesetzt hat. Ihr war es 
sehr wichtig, dass wir uns bei unseren Veranstaltungen sehr wohl gefühlt haben. Andrea hat 
nicht nur das Amt der Freizeitwartin zwei Jahre lang durchgeführt, sondern sie stand stets 
zur Verfügung wenn Groß-Veranstaltungen nahten. Herzlichen Dank, Andrea! Andreas 
Hölscher überreichte Ingo Eggert einen kleinen Blumenstrauß mit der Bitte um Weiterleitung 
an Andrea.  
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Andreas bat um Vorschläge für die Kandidatur um die Vorstandssitze. Es ergaben sich keine 
Meldungen.  
Er nannte den Vorschlag der Abteilungsleitung und unterbreitete den Vorschlag, en bloc 
abzustimmen. 
 
Die Versammlung stimmte en bloc einstimmig ohne Enthaltung und ohne Gegenstimme ab 
und wählte somit: 
 

 Kassenwart Steffen Engelhardt   

 Sportwart Matthias Nasner 

 Jugendwartin Ina Ruhl                                

 Mitgliederwart Basri Soeradhiningrat 

 technische Wartin Constanze Kerck 

 Freizeitwartin Stefanie Stäbe  

 Freizeitwartin Sandra Seidel 

 Pressewart externe Medien Adrian Gärner 

 Pressewart Homepage Sebastian Galda 

 digitales Supporting Michael Balke 

 Wettkampf/Breitensport Björn Weltz 
 

 
Alle Kandidaten haben im Vorfeld der Wahl mitgeteilt, dass sie im Falle einer Wahl ihr Amt 
annehmen. Aus diesem Grund wurde auf die Nachfrage bei den einzelnen Kandidaten 
verzichtet. 
      
Die Mitgliederversammlung wählte Christian Mathis und Falko Menge einstimmig ohne 
Enthaltung und ohne Gegenstimme  zu Kassenprüfern. Beide nahmen die Wahl an. 
 
 

TOP  7   Bau einer neuen Zaunanlage für die Plätze 1 bis 5 
 
Nach dem Tennisplatzbau im Jahre 2013 soll unsere Anlage weiter optimiert werden. 
Nächstes Projekt ist die Zaunanlage der Plätze 1-5. Dafür plant der Abteilungsvorstand, einen 
Betrag von EUR 40.000,- in unsere Anlage zu investieren. Die TuS wird die neue Zaunanlage 
mit EUR 3.000,- unterstützen. Die Umsetzung des Zaunprojekts ist geplant in den Monaten 
Oktober/November 2017. 
In der Aussprache zu der Planung wurde die Frage aufgeworfen, ob anstelle der 
Neuerrichtung eine Ausbesserung der Zäune in Betracht kommt, die sicherlich 
kostengünstiger zu bewerkstelligen wäre. Andreas Hölscher verwies auf das Alter der Zäune 
und das Reparaturen im Hinblick auf Förderungen und Zuschüsse kaum zu händeln und im 
Ergebnis ungünstiger wären. 
 
Folgender Beschlusstext wurde zur Abstimmung gestellt: 
 

 
 
 

Die Mitglieder der Tennisabteilung stimmen, sofern die Förderanträge durch den 
Stadtsportbund und Bezirksrat genehmigt werden, dem Bau einer neuen Zaunanlage für die 
Tennisplätze 1-5 sowie der Pflasterung des Weges zwischen den Plätzen 3-5 und 6-8 für 
insgesamt EUR 55.000 zu. Dazu werden EUR 40.000 aus der Rücklage der Tennisabteilung 
genommen, EUR 15.000 werden durch Fördergelder (Stadtsportbund, Bezirksrat und TuS) 
finanziert. Es entstehen für die Mitglieder der Tennisabteilung keine zusätzlichen Kosten 
(Sonderbeitrag, Umlage, Spende).  
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Die Abstimmung ergab eine Beschlussfassung bei einer Enthaltung und ohne Gegenstimme. 
  
 

TOP 8 Haushalt 2017 
 
Steffen Engelhardt stellte die Etatplanung vor: 
Die Veränderungen der Einnahmen und Ausgaben des neuen Jahres 2017 werden im 
Vergleich zu denen von 2016 nur unwesentlich abweichen und somit ähnlich angesetzt.  
 
D.h., wir rechnen zwar erneut mit einem Überschuss von ca. € 10.000,-, dem aber unser 
Hauptaugenmerk in Form der Zaunsanierung mit einem geschätzten Investitionsvolumen 
von rund € 55.000,- gegenübersteht. Die zu erwartenden Fördergelder von rund € 15.000,- 
reduzieren die Investitionssumme entsprechend.  
 
In Summe rechnen wir per 31.12.2017 mit einem Fehlbetrag von rund € 30.100,-, wodurch 
sich unser Bankvermögen auf dann € 24.400,- verringert, was ein immer noch beruhigendes 
Polster darstellen wird, da wir auch in 2018 und darüber hinaus absolut positiv in die Zukunft 
schauen können und auch hier wieder Überschüsse erwarten dürften.  
 
"Ich möchte mich bei allen Mitgliedern (bei Ihnen und Euch) für das Vertrauen bedanken 
und vor allem auch meinen Vorstandskollegen, die Ihre wertvolle Freizeit auch im letzten 
Jahr wieder umfangreich geopfert haben, um den Erfolg unserer Tennissparte weiter zu 
stabilisieren und fortzusetzen", beendete Steffen seine Ausführungen. 
 
Das Zahlenwerk wurde auf eine Leinwand projiziert. 
 
Der Haushalt wurde einstimmig ohne Enthaltung und ohne Gegenstimme beschlossen.  
 
 

TOP 9 Termine 2017 
 
Der offizielle Startschuss für die Sommersaison 2017 fällt am 30. April 2017 ab 10:30 Uhr mit 
unserem traditionellen “Anspielen“, welches wir wieder im Rahmen der DTB-Kampagne 
“Deutschland spielt Tennis“ angemeldet haben.  
Auftakt in die Punktspielsaison ist für die Jugendliche und Erw. Oberliga der 01. Mai / für 
Erwachsene das Wochenende 06./07. Mai 2017. Insgesamt nehmen wir mit 16 Jugend- und 
18 Erwachsenen-Mannschaften am Punktspielbetrieb teil. Aushängeschild dabei sind die 1. 
Damen und die Herren 40, die als beste Zweite den Sprung nachträglich in der Oberliga 
geschafft haben, die 1. Herren in der Landesliga und die 2. Herren, die Herren 30 und Herren 
50 gehen in der Verbandsliga “an den Start“. 
Sehr erfreulich: In beiden Gendern bietet die Tennisabteilung der TuS Wettbergen 
durchgehend Mannschaften von Midcourt bis Damen 40 bzw. Herren 50 an.  
Für den 09.06. planen wir den Schultennis-Cup 2017 mit den Teilnehmern der 
Schulkooperationen Wettberger Grundschule und Wilhelm-Busch-Schule, das 
Jugendranglisten-Turnier um den Wettberger Sparkassen-Cup steigt vom 14.-16.07.2017. 
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Zwei neue Veranstaltungen: Schools-Out-Turnier (21.06.) und das Saisonabschlussturnier 
(21.09.) 
Ab Mitte/Ende September planen für wir mit dem Beginn der vorbereitenden Maßnahmen 
für den Zaunbau. 
Der komplette Terminplan 2017 wird auf unserer Homepage abgelegt und in der Tennis Info, 
Heft 1-2017 -geplanter Erscheinungstermin Mitte April, veröffentlicht.  

 
TOP 10 Verschiedenes 
 
Es wurde der Fußboden der Terrasse vor dem Tennishaus angesprochen. Die Bretter lösen 
sich und Nägel bzw. Schrauben können Stolperfallen darstellen. Im Rahmen der 
Arbeitseinsätze sollen diese Mängel beseitigt werden und der Vorstand wird prüfen, wann 
eine Erneuerung des Terrassenbodens erforderlich wird. 
Ingo Eggert kündigte aus beruflichen Gründen seinen Rückzug aus dem Vorstand zur 
nächstjährigen Mitgliederversammlung an. 
 
Andreas Hölscher bedankte sich bei unserem Besucher Timo Kastening mit einem Präsent 
und ließ 3x2 Eintrittskarten für ein Handball-Bundesligaspiel verlosen. 
 
Er schloss die Versammlung um 20:05 Uhr 

 
 
Für die Niederschrift 
Ernst Kabitzke 
 
     

 


